

Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Кемеровская областная
Библиотека
ежедневно-ежедневный
фонд

Год издания 34-й
№ 71 (8367).
ПЯТНИЦА,
25
МАРТА 1955 г.

Цена 20 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Первая сессия Верховного Совета РСФСР (1 стр.).
ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ (1 стр.).
IV пленум Кемеровского областного совета профсоюзов (2 стр.).
ЗА ВЫСОКУЮ ПРОДУКТИВНОСТЬ ЖИВОТНОВОДСТВА. П. Токарев. — Увеличиваются наборы молока. М. Стойкевич. — Новаторы и антимехани-

заторы (2 стр.).
ВСТРЕТИМ ВЕСНУ ВО ВСЕОРУЖИИ! И. Дубинин. — Не повторяйте ошибок. Д. Молоков. — Беспечные руководители (3 стр.).
НА ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ТЕМЫ. А. Конопалов. — Лесные богатства Кузбасса — на службу народному хозяйству (3 стр.).
Открытие дебатов в Совете республики Франции (4 стр.).

К новому подъему экономики и культуры Российской Федерации

ВЧЕРА в Москве, в Большом Кремлевском дворце, начала свою работу первая сессия Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики четвертого созыва.

Среди важных вопросов, стоящих в повестке дня сессии, — утверждение Государственного бюджета РСФСР на 1955 год, выборы Президиума Верховного Совета и образование Правительства Российской Федерации — Совета Министров РСФСР. Тесно сплотив свои ряды вокруг Коммунистической партии, рабочие, колхозники, интеллигенция Российской Федерации, как и всей страны, самоотверженно трудятся на благо родной Советской Отчизны. Успехи РСФСР в хозяйственном и культурном строительстве вочередь показывают великую силу социалистического строя, могучего союза рабочего класса и крестьянства, нерушимой дружбы народов СССР.

Морально-политическое единство и сплоченность народов РСФСР были еще и еще раз наглядно продемонстрированы в период нынешних выборов в Верховный Совет Российской Федерации и в местные Советы депутатов трудящихся. На этих выборах блок коммунистов и беспартийных одержал новую, безраздельную победу. Все советский народ, вооруженный решениями январского Пленума ЦК КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР, с новой силой мобилирует свою творческую энергию на претворение в жизнь политики Коммунистической партии и Советского правительства, направленной на дальнейшее мощное развитие тяжелой и легкой промышленности, крутой подъем сельского хозяйства и неуклонное повышение жизненного уровня трудящихся.

Общую работу советские люди проведут на высоких темпах роста тяжелой промышленности, как основы дальнейшего процветания нашей страны, укрепляя ее обороноспособность и неуклонно улучшая благосостояние масс.

Исключительно важные задачи, выдвинутые партией и правительством, нашли яркое отражение в представленном на рассмотрение и утверждение сессии проекте Государственного бюджета РСФСР на 1955 год. По доходам этот бюджет предусматривается в сумме 66 миллиардов 637 миллионов рублей и по расходам — в сумме 66 миллиардов 577,3 миллиона рублей, или с превышением доходов над расходами в сумме 59,7 миллиона рублей.

Объемный бюджет обеспечивает средства выполнения народнохозяйственного плана РСФСР на 1955 год. Наибольшие ассигнования из бюджета направляются на дальнейшее развитие народного хозяйства и на финансирование социально-культурных мероприятий. Среди источников доходов бюджета важнейшее значение имеют отчисления от прибылей предприятий и хозяйственных организаций. Доходы бюджета по отчислениям от прибылей в текущем году по сравнению с прошлым годом увеличатся почти вдвое и составят 21 миллиард рублей.

Решающее значение для обеспечения доходов бюджета имеет выполнение заданий министерством установленных производственных планов. В 1954 году предприятия республиканской и местной промышленности РСФСР произвели продукции на 12 процентов больше, чем в 1953 году, и примерно на 60 процентов больше, чем в 1950 году. Претворяя в жизнь исторические директивы партии и правительства, первых успехов в борьбе за крутой подъем сельского хозяйства добились работники колхозов, МТС и совхозов. На основе роста промышленного и сельскохозяйственного производства неуклонно повышается благосостояние трудящихся.

Было бы, однако, неправильным удовлетворяться достигнутым и не видеть недостатков, которые имеются в деятельности ряда министерств РСФСР, в частности министерств промышленности мясных и молочных продуктов и промышленности продовольственных товаров. В 1954 году более четверти предприятий этих министерств и артелей промышленной кооперации не выполнили плана выпуска валовой продукции. Задача состоит в том, чтобы решительно искоренить подобные недостатки и обеспечить высокие темпы развития всех отраслей экономики Федерации. В промышленности, на транспорте и в строительстве надо еще шире развернуть социалистическое соревнование за наиболее полное использование резервов предприятий и строек, за всемерное повышение производительности труда, увеличение выпуска и улучшение качества продукции, снижение ее себестоимости.

Претворяя в жизнь решения январского Пленума ЦК КПСС, в текущем году предстоит провести большую работу по дальнейшему освоению целинных и залежных земель, повышению урожайности на старопашенных землях, по расширению посевов кукурузы, по увеличению животноводства и повышению его продуктивности. Все это требует особенно тщательной подготовки к весеннему севу, провести его организованно, на высоком агротехническом уровне.

Работники всех отраслей народного хозяйства и культуры призваны настойчиво бороться за экономию и бережливость, против расточительства, решительно искоренять всякие излишества. Необходимо со всей энергией вести работу по дальнейшему сокращению и удешевлению управленческого аппарата, добиваясь успешного выполнения финансовых планов и укрепления бюджетной дисциплины.

Собравшиеся на свою первую сессию четвертого созыва избранные народом депутаты Верховного Совета РСФСР обсуждают вопросы большой государственной важности. Принятые Верховным Советом решения будут способствовать выполнению задач, поставленных партией и правительством перед Российской Федерацией, дальнейшим успехам коммунистического строительства.

(Передовая «Правды» за 24 марта).

ПЕРВАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

Над Большим Кремлевским дворцом поднят Государственный флаг Российской Федерации. 23 марта в Кремле начала работу первая сессия Верховного Совета РСФСР четвертого созыва. Она собралась в обстановке огромного политического и трудового подъема, вызванного в стране решениями январского Пленума ЦК КПСС, наметившего величественную программу дальнейшего подъема социалистической экономики.

Зал заседаний Большого Кремлевского дворца заполнили депутаты — избранные народом Российской Федерации, многочисленные гости. Среди них — новаторы промышленности и сельского хозяйства, деятели науки и культуры, партийные и советские работники. Присутствуют главы ряда дипломатических представительств в Москве, советские и иностранные корреспонденты.

4 часа дня. В правительственных ложах появляются товарищи Н. А. Булганин, К. Е. Ворошилов, Л. М. Каганович, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, В. М. Молотов, М. Г. Первухин, М. З. Сабуров, Н. С. Хрущев, П. Н. Поспелов, М. А. Сулов. Депутаты и гости встречают их бурными, продолжительными аплодисментами. Все встают.

Сессию открывает один из старейших депутатов академик Н. М. Быков. Незадолго состоявшиеся выборы в Верховные Советы союзных и автономных республик и местные Советы депутатов трудящихся, говорит он, явились новой яркой демонстрацией могучего морально-политического единства советского народа, тесно сплоченного вокруг Коммунистической партии и Советского правительства. Голосуя за кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных, граждане Российской Федерации голосовали за политику родной Коммунистической партии. Эта политика направлена на то, чтобы сделать нашу социалистическую Родину еще богаче и могущественнее, чтобы еще больше крепить дружбу советских народов, нерушимый союз рабочего класса и колхозного крестьянства. Это политика активной и последовательной борьбы за мир и безопасность народов.

Трудящиеся Российской Федерации, — говорит в заключение К. М. Быков, — сказали нам высокое доверие, избрали своими депутатами в Верховный орган государственной власти республики. Каждый из нас обязан все силы и знания, чтобы с честью оправдать доверие народа и служить так, как учит великая Коммунистическая партия.

Депутат Быков объявляет первую сессию Верховного Совета РСФСР открытой.

Депутат Н. И. Болгов от имени Совета Старейшин предлагает избрать Председателем Верховного Совета РСФСР депутата И. В. Горюхино — секретаря ВЦПС. Сессия единогласно принимает это предложение.

Заседание продолжается под председательством П. В. Горюхино. Избираются восемь заместителей Председателя Верховного Совета РСФСР — депутаты Г. И. Бердин, К. М. Быков, Г. И. Ермолаев, А. И. Козлов, Х. Магомедова, Ш. М. Мутыгуллин, И. С. Панькин, Л. Ф. Харитонов.

Принимается следующий порядок дня работы сессии:

1. Выборы Мандатной комиссии Верховного Совета.
 2. Избрание постоянных комиссий Верховного Совета.
 3. Утверждение Государственного бюджета РСФСР на 1955 год.
 4. Утверждение Указа Президиума Верховного Совета РСФСР.
 5. Избрание Президиума Верховного Совета РСФСР.
 6. Образование Правительства РСФСР — Совета Министров.
- Сессия единогласно избирает Мандатную комиссию из 15 человек, председателем комиссии избран депутат Н. Ф. Игнатов. Затем избираются постоянные комиссии Верховного Совета. Это — Комиссия законодательных предложений, состоящая из 15 человек, председателем — депутат Д. А. Поликарпов; Бюджетная комиссия из 19 человек, председатель — депутат Н. И. Бобровников; Комиссия по иностранным делам в составе 11 человек, председателем — депутат А. Б. Аристов.

После избрания постоянных комиссий сессия переходит к обсуждению следующего вопроса повестки дня.

Слово для доклада о Государственном бюджете РСФСР на 1955 год предоставляет министру финансов РСФСР И. И. Фадееву.

— В бюджете на 1955 год, — говорит докладчик, — находит отражение задача, поставленная Коммунистической партией и Советским правительством по дальнейшему подъему социалистической экономики, развитию культуры и повышению материального благосостояния трудящихся.

Успешное выполнение этих задач требует дальнейшего развития тяжелой промышленности, являющейся основой могущества социалистического государства, опорой несокрушимой обороноспособности нашей Родины.

Характерна развитие экономики и культуры Российской Федерации, докладчик говорит, что предприятиями республиканской и местной промышленности в истекшем году произведено продукции на 12 процентов больше, чем в 1953 году, и примерно на 60 процентов больше, чем в 1950 году. Задание пятилетнего

плана местной промышленности и промышленности кооперации выполнено досрочно, в четыре года.

Осуществляя решения Пленума Центрального Комитета партии по дальнейшему подъему сельского хозяйства, колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов, при активной поддержке и помощи рабочего класса, добились значительного расширения посевных площадей сельскохозяйственных культур, роста сельскохозяйственного производства и поголовья скота. В колхозах и совхозах Кавказа вспахано целинных и залежных земель под урожай 1954 и 1955 гг. 9,3 миллиона гектаров, или на 2,6 миллиона гектаров больше, чем предусматривалось планом. В 1954 году колхозники и совхозники республики план по сдаче хлеба государству выполнили досрочно. Больше, чем в 1953 году, изготовлено и закуплено картофеля, овощей и других сельскохозяйственных продуктов.

На основе непрерывного роста производительности и повышения покупательной способности населения продолжилось развертывание советской торговли. В 1954 году населению было продано товаров на 18 процентов больше, чем в 1953 году, при этом в сельских местностях — на 29 процентов больше, чем в 1953 году.

Улучшилось культурно-бытовое обслуживание населения. В прошлом году была расширена сеть воловопроводов, бань, прачечных, гостиниц и домов колхозника.

Более благоустроенными стали города, рабочие поселки и сельские районные центры. Построено 346 школ, 62 здания библиотек, домов культуры, театров, 193 больницы и поликлиники, а также 858 зданий детских учреждений. С помощью государственного кредита были построены жилые дома общей площадью свыше 21 миллиона квадратных метров.

Докладчик отмечает, что Государственный бюджет РСФСР за 1954 год, по предварительным данным, выполнен по доходам на 100,4 процента и по расходам на 100,1 процента. Большая часть средств бюджета была израсходована, как и предусматривалось планом, на финансирование народного хозяйства и социально-культурных мероприятий. При этом на содержание органов государственного управления было израсходовано на 35 миллионов рублей меньше, чем предусматривалось планом.

Объем бюджета РСФСР на 1955 год установлен по доходам в сумме 66,637 миллиардов рублей, по расходам — 66,577,3 миллиарда рублей, с превышением доходов над расходами на 59,7 миллиона рублей. Если учесть, что из бюджета исключены ассигнования на затраты Министерства совхозов, в связи с увеличением собственных доходов совхозов, то объем Государственного бюджета РСФСР на 1955 год увеличивается по сравнению с истекшим годом на 3,996 миллиардов рублей, или на 6,4 процента.

Говоря об источниках доходов Государственного бюджета РСФСР, докладчик останавливается на отчислениях от прибылей предприятий и хозяйственных организаций. Доходы бюджета по отчислениям от прибылей в этом году увеличатся по сравнению с 1954 годом почти вдвое и составят 21 миллиард рублей. Рост этих доходов основан на дальнейшем увеличении производства и товарооборота, снижении себестоимости продукции и издержек обращения в торговле. Решающее значение для обеспечения доходов имеет выполнение каждым министерством, каждой отраслью хозяйства планов производства.

Отметив, что в истекшем году большинство министерств успешно справились с этой задачей, докладчик критикует республиканские министерства промышленности мясных и молочных продуктов и промышленности продовольственных товаров. Более четверти предприятий этих министерств, а также артелей промышленной кооперации не выполнили плана выпуска валовой продукции. В результате этого стране недотана продукция на сотни миллионов рублей, а бюджет недополучил значительные суммы по отчислениям от прибылей.

Руководителям министерств и ведомств, — сказал докладчик, — необходимо обеспечить полное освоение новой техники, усилить борьбу за повышение производительности труда каждым предприятием, строго выполнять указания правительства о режиме экономии, о борьбе с безхозяйственностью, о всемерном снижении себестоимости продукции.

Отмечая недостатки в работе хозяйственных организаций, докладчик говорит, что Министерство финансов РСФСР и местные финансовые органы все еще недостаточно осуществляют контроль за финансовой деятельностью предприятий и организаций.

— Важнейшей задачей финансовых органов, — говорит докладчик, — является обеспечение безусловного выполнения плана доходов бюджета, усиление контроля за работой предприятий, более глубокий анализ деятельности хозяйственных организаций, систематическая борьба за соблюдение режима экономии. Финансовые органы должны всемерно способствовать увеличению внутренних накоплений, их экономному и правильному использованию.

На развитие народного хозяйства и культуры в 1955 году будет израсходовано почти 92 процента средств бюджета.

та. Ассигнования на финансирование промышленности, выделяемые в дополнение к собственным средствам предприятий, обеспечивают строительство большого количества новых фабрик и заводов, расширение выпуска товаров широкого потребления.

На осуществление мероприятий по сельскому хозяйству за счет бюджетных ассигнований и собственных средств хозяйства предусмотрено 9,876 миллионов рублей. Докладчик отметил, что предусматриваемое финансирование сельского хозяйства обеспечивает создание условий для дальнейшего роста сельскохозяйственного производства, проведение работ по освоению целинных и залежных земель, организацию новых совхозов и т. д.

Увеличиваются в сравнении с прошлым годом ассигнования на жилищно-коммунальное хозяйство, на строительство и содержание дорог республиканского и местного значения.

На социально-культурные мероприятия предусматривается 44,274 миллиона рублей, на 5,1 процента больше, чем в 1954 году. Эти средства обеспечат дальнейшее развитие народного просвещения, здравоохранения и физической культуры в республике. 6,903 миллиона рублей будет израсходовано на социальное обеспечение и социальное страхование.

На подготовку кадров в высших и средних специальных учебных заведениях, профессиональных школах и училищах, а также на курсах ассигнуется 3,634 миллиона рублей, на 13,7 процента больше, чем в истекшем году. Этими видами обучения будет охвачено в текущем году 1,466 тысяч человек, в полтора раза больше, чем в 1950 году.

Необходимо отметить, — сказал докладчик, — что Министерство сельского хозяйства РСФСР и Министерство совхозов РСФСР не выполняют планов подготовки кадров массовой квалификации. В истекшем году Министерство сельского хозяйства должно было обучить на курсах свыше 40 тысяч работников по земледелию, лесному хозяйству и другим специальностям. Фактически было обучено около 19 тысяч человек. Министерство совхозов обязано было подготовить 146 тысяч комбайнеров, трактористов, машинистов самодвижных сенокосилок и других работников совхозов. Подготовлено было лишь 63 тысячи человек. В 1955 году эти министерства должны решительно усилить подготовку кадров для сельского хозяйства.

На содержание культурно-просветительных учреждений предусмотрено 1,219 миллионов рублей. В текущем году расширяется сеть клубов, домов культуры, библиотек. Число сельских библиотек увеличится по сравнению с 1950 годом более чем в три раза.

В свете задач, поставленных перед сельским хозяйством, важное значение приобретает работа культурно-просветительных учреждений на селе. Культурно-просветительные учреждения обязаны всемерно улучшать дело пропаганды, содействовать внедрению опыта лучших колхозов, МТС, совхозов, передовиков и новаторов сельского хозяйства.

Докладчик напоминает, что на второй сессии Верховного Совета СССР обращено внимание на факты небрежного использования средств на учреждения просвещения. В Российской Федерации ведется работа по упорядочению штатной сети. Однако в ряде краев, областей и АССР, особенно в Арзамасской, Тульской и Рязанской областях, эта работа проводится еще недостаточно. Не проявляет необходимой активности в этом деле и Министерство просвещения РСФСР.

Советам Министров автономных республик, исполкомом местных Советов депутатов трудящихся и Министерству просвещения РСФСР следует всемерно усилить работу по упорядочению штатной сети.

Докладчик остановился далее на задаче дальнейшего совершенствования и удешевления аппарата управления, что является важнейшим условием выполнения планов развития народного хозяйства и подъема материального благосостояния трудящихся. Он отметил, что за последнее время осуществлен ряд мероприятий, направленных на улучшение организационной структуры и уменьшение штатов министерств и ведомств РСФСР, автономных республик, управлений и отделов исполкомов. Однако это лишь начало большой работы по совершенствованию государственного аппарата. Советам Министров автономных республик, исполкомом Советов депутатов трудящихся, министерствам и центральным учреждениям РСФСР необходимо добиваться дальнейшего улучшения структуры управленческого аппарата, устранения всяких излишеств в расходах.

Депутат П. И. Фадеев характеризует бюджет автономных республик, краев и областей РСФСР.

В заключение докладчик выразил уверенность, что народы Российской Федерации, тесно сплотившись вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, развертывая социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятой пятилетки, добьются новых успехов в строительстве коммунизма.

На этом заседании Верховного Совета РСФСР закончилось. Следующее заседание состоится 24 марта, в 4 часа дня.



Кемеровская горэлектросеть получила автомашину «ГАЗ-51», оборудованную телескопической вышкой, для работ по удалению осеменения.

НА СНИМКЕ: электромонтер М. И. КОТЕШЕВ за работой.

Предмайское социалистическое соревнование

Успехи проходчиков

ОСИННИКИ, 24 марта. (Корр. «Кузбасса»). В предмайском соревновании проходчиков на руднике шахты «Капитальная-2». Бригада тов. Жданова на 13 дней раньше срока завершила месячное задание. За декаду марта она дала около 40 погонных метров выработки сверх плана. Досрочно выполнили мартовскую программу бригады тт. Дворниченко и Климова. До конца месяца скоростники обязались пройти дополнительно свыше 100 погонных метров основных горных выработок.

Продолжает наращивать производственные темпы бригада тов. Дубины с шахты № 4. При месячном плане 80 метров она только за 20 дней прошла 66 метров сверх плана.

Больших успехов добиваются бригады тт. Сторожа и Сметанина на шахте «Шушарская-1» тт. Сыроватского, Бабкина и Тимофеева с шахты «Капитальная-1».

Кокс сверх плана

СТАЛИНСК, 24 марта. (Корр. «Кузбасса»). Инициатором предмайского соревнования на Кузнецком металлургическом комбинате выступил коллектив коксохимического цеха. Завоевав в предмайском соревновании основных показателей, коксохимики обязались к 1 мая выдать дополнительно к плану полторы тысячи тонн кокша и один миллион кубометров коксового газа. Производительность труда резко повысилась против задания на 1 процент и достигла уровня себестоимости 150 тысяч рублей сверхплановой экономии.

За 22 дня марта коксохимики выгнали 600 тонн сверхплановой продукции.

На трудовой вахте

САЛАИР, 24 марта. (Корр. «Кузбасса»). Коллектив фабрики № 3 Саларского района по примеру горняков шахты имени Вахрушева включился в предмайское соревнование. Четырехмесячный план по выпуску металла решено выполнять за 15 дней до срока.

Обязательство это подкрепляется практическими делами. Суточное задание фабрика систематически выполняет на 110—115 процентов. 23 марта коллектив ее завершил месячный план.

Первенство в соревновании попрежнему держит завальщики тов. Пестерева. На протяжении шести месяцев она завоевывает звание лучшей завальщицы фабрики, выполняющая свою норму, как правило, на 130—150 процентов. На таком же уровне работает и ее подруга тов. Юдина.

Среди гортоховщиков лучших результатов достигают тов. Шенкерко. Его норму — в полтора раза выше обычной. За двух недель трудятся член выгравной бригады тов. Потолов и обработчик шлама тов. Филонов.

На фабрике все рабочие выполняют норму.

Тракторы прибывают в колхозы

ГУРЬЕВСК, 24 марта. (Корр. «Кузбасса»). В Кузбасской машинно-тракторной станции уже давно завершен ремонт тракторов и прицепных машин. Сейчас здесь заканчивается комплектование тракторных бригад, которые направляются в колхозы.

Первыми прибыли в сельхозартель «Знамя коммунизма» механизаторы тракторной бригады Устжижкова. Они решили в нынешнем году бороться за получение 120-пудового урожая зерновых.

Поставили свои машины в колхозы «Путь к коммунизму» и имени Молотова трактористы бригад Норкина и Арбузова. До начала весенней работы механизаторы намерены оказать помощь сельхозартелям в полевке кормов на животноводческих фермах, в подготовке сельскохозяйственного инвентаря и тракторных вагоночек. Кроме этого, они примут участие в организации воздушного теплового обогрева семян и задержания талых вод.

До начала весеннего сева силами механизаторов предполагается вывезти на поля каждого колхоза зоны МТС по 200—300 тонн перегноя.

Равняйтесь на передовиков!

Итоги соревнования горняков

Подведены итоги социалистического соревнования шахтеров ведущих профессий угольных предприятий Кузбасса. За высокие технико-экономические показатели, достигнутые в декабре 1954 года, январе и феврале 1955 года, президиум Кемеровского обкома профсоюза рабочих угольной промышленности присвоил почетное звание «Лучший в Кузбассе» по профессиям:

машинисту комбайна «Донбасс» — Пастушенко Петру Платоновичу с шахты «Новая» треста «Ленин. уголь», выполнившему трехмесячную норму выработки на 151 процент;

помощнику машиниста комбайна «Донбасс» — Петрунину Ивану Константиновичу с шахты «Полесская-2» треста «Ленин. уголь», который работал в течение трех месяцев на уровне 184 процентов;

крепышнику лав — Рыбаку Павлу Петровичу с шахты № 4.6 треста «Каганович. уголь», сравнявшемуся с трехмесячной нормой на 180 процентов;

навалотбойщику — Нугаеву Аурхату с шахты «Чертвицкая-1» треста «Белов. уголь», реализовавшему задание трех месяцев на 163 процента;

машинисту электровоза — Роголюскому Францу Петровичу с шахты имени Ворошилова треста «Прок. уголь», который работал в течение трех месяцев на уровне 184 процентов;

кондуктору подземного транспорта — Троцкому Валентину Петровичу с шахты «Черная гора» треста «Сталин. уголь», выполнившему трехмесячную норму на 141 процент;

завхозу — Дядуху Ярославу Михайловичу, который за последние три месяца выполнил задание по добыче угля на 172 процента;

проходчику — Галестеру Андрею Эдуардовичу с шахты «Редково-Северная» треста «Куйбышев. уголь», выполнившему трехмесячное задание по проходе выработки на 210 процентов;

переносчику конвейеров — Климко Владимиру Матвеевичу с шахты «Зырянская» треста «Кубышев. уголь», давшему за три месяца 159 процентов нормы;

лесозащитнику — Айтбаину Закиру Рахимовичу с шахты имени Димитрова треста «Куйбышев. уголь», реализовавшему трехмесячное задание на 164 процента;

локобручку — Мариновской Евгении Николаевне с шахты имени Сталина треста «Сталин. уголь», выполнявшей план погрузки на 136 процентов;

плотником — Юшаку Михаилу Павловичу из стройуправления № 2 треста «Сталин. уголь», обеспечившему выполнение трехмесячной нормы на 171 процент, и Кирягову Владимиру Ивановичу из Турганского стройуправления треста «Прок. уголь», давшему 169 процентов трехмесячной нормы;

каменщику — Завертанному Николаю Дмитриевичу из стройуправления № 5 треста «Каганович. уголь», выполнявшему трехмесячную норму на 163 процента;

штукатуром — Крючковой Марии Ивановне из Турганского стройуправления треста «Прок. уголь», которая выполняла задание трех месяцев на 133,2 процента, и Саратовину Михаилу Даниловичу из стройуправления № 2 треста «Сталин. уголь», у которого трехмесячная норма составляет 115 процентов;

токару — Ходянову Ивану Макаровичу из центральных электромеханических мастерских треста «Каганович. уголь», добившемуся среднего выполнения норм на 240 процентов;

землекопу — Чеботарю Ивану Фидельевичу из Турганского стройуправления треста «Прок. уголь», который за три последних месяца дал 149,3 процента задания;

электросварщику — Форосу Юрию Федоровичу из Турганского стройуправления треста «Прок. уголь», выполнившему трехмесячную норму на 149,6 процента.

По Советскому Союзу



Латвийская ССР. Колхозы республики планируют в нынешнем году засеять сто тысяч гектаров кукурузы. Идет активная подготовка семенного материала. Рижская семеноводческая фабрика производит очистку, сушку и сортировку семенной кукурузы, поступившей из Молдавской ССР.

НА СНИМКЕ: заведующая лабораторией М. СМЕРНОВА (справа) и агроном А. МАРЧЕНКО определяют влажность семенной кукурузы после сушки. Фотохроника ТАСС.

Выполнен квартальный план

ГУБАХА (Мологская область). Горняки треста «Сталинуголь», развернувшие предельное соревнование, борются за досрочное завершение пятилетнего плана добычи угля. Сегодня шахта № 4 выполнила квартальный план. С начала года коллектив предприятия выдал восемь с половиной тысяч тонн угля сверх задания.

Выполнил также квартальный план коллектив шахты имени Чкалова.

БАКУ. Производственную победу в предельном социалистическом соревновании одержал коллектив котлоры бурения нефтяного управления «Лениннефть». Он досрочно завершил квартальный план по прокладке и сдаче в эксплуатацию скважин.

В честь праздника бурльщики Ленинского района обязались повысить скорости проходки и к 20 апреля досрочно выполнить четырехмесячное задание. Решено сдать промышленникам к 1 Мая пять скважин сверх задания.

УФА. Первый промышленный нефтяной скважины управления «Ишимбайнефть» досрочно выполнил квартальный план добычи горючего. Себестоимость продукции значительно ниже предусмотренного плана. На большинстве скважин участка тов. Копылова деревянные станки-защелки заменены новейшими станками. Каждый рабочий оператор обслуживает 22 скважины вместо десяти.

23 марта. (ТАСС.)

Металлургия — новостройкам целинных земель

Металлургия соревнуется за досрочное выполнение заказов сельского хозяйства. Коллективы Кузнецкого, Магнитогорского комбинатов, а также Ново-Таргского, Алапаевского, Казахского и других металлургических заводов увеличили отгрузку своей продукции в районы освоения целинных и залежных земель. Только в этом году для новостроек совхозов и МТС Казахстана, Сибири, Урала, Поволжья и Северного Кавказа было отгружено более 60 тысяч тонн различных изделий черной металлургии. В их числе — кровельная, листовая сталь, газовые трубы, швеллеры, шурпы, гвозди, стальные канаты, металлические балки для сооружения сельских производственных зданий.

Министерство черной металлургии СССР дало указания предприятиям изготовить до 1 июня дополнительно 500 тонн рельсов и узкоколейных в районах целины.

Отправка этой продукции по назначению уже началась. (ТАСС.)

На целину

Более 50.000 добровольцев по комсомольским путевкам выехали на освоение целинных и залежных земель Казахстана и Сибири.

Посланцев комсомола радушно встречают местные жители. В Уральск прибыло около тысячи добровольцев. В Воронежской области в Павлодаре тепло встретили юнцов и девушек из Днепропетровской области. Студия кубышевской и ульяновской молодежи приехали в Чкаловскую область. Дальневосточники устроили торжественную встречу посланцам Свердловска, Кубышевца, Калуги.

Шелюхи с энтузиазмом освоения новых земель идут на восток. В совхозы и МТС Казахстана, Сибири, Дальнего Востока выехали новые отряды молодежи из Армянской, Эстонской ССР, Северо-Осетинской, Мордовской, Кабардинской и Марийской АССР, Ростовской, Новгородской, Грозненской областей, городов Новороссийска, Сталислава, Щербакова, Каменск-Уральского и других. (ТАСС.)

Случай в открытом море

ЮЖНО-САХАЛИНСК, 24 марта. (ТАСС). Молодой рыбак возвращался на поселка Агневой домой. Он шел по прибрежному льду Татарского пролива. Вдруг подул сильный восточный ветер. Лыдьку, на которой был юноша, оторвало от берега и понесло в море. Это заметили и сообщили в Александровск. В воздухе поднялся самолёт. Полю и безрезультатно искали пострадавшего летчик Евгений Краковский и штурман Николай Губеров. Самолёт спустился на высоту до 50 метров, и тут летчики заметили на льдине черную точку. Нужно было совершить настоящий подвиг, чтобы в открытом море сесть на небольшую лыдьку и подняться с нее. Летчик Краковский выполнил это блестяще. Спасенный был доставлен на аэродром, где ему была оказана медицинская помощь.

IV пленум Кемеровского областного совета профсоюзов

Состоится IV пленум Кемеровского областного совета профессиональных союзов, обсудивший два вопроса: 1. О задачах профсоюзных организаций области по выполнению постановлений январского Пленума ЦК КПСС и второго пленума ВЦПС и 2. О выполнении профсоюзными организациями постановления XI съезда профсоюзов СССР по улучшению организационно-массовой работы.

С докладом по первому вопросу выступил председатель облсовпрофа тов. Дудкин. Он сказал, что трудящиеся Кузбасса с огромным воодушевлением встретили решения январского Пленума ЦК КПСС, являющиеся величайшей программой борьбы за дальнейшее развитие народного хозяйства, за успехи в строительстве коммунизма.

Докладчик и выступающие в прениях члены пленума отметили, что профсоюзные организации области преодолели некоторые трудности по усилению помощи сельскому хозяйству, по улучшению организации социалистического соревнования на лучшее использование техники в МТС и совхозах, за повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур. Значительную помощь колхозникам оказали промышленные предприятия таких коллективов, как Кемеровского коксохимического и Беловского цинкового заводов, шахт треста «Ленинуголь» и многих других. Профсоюзные организации предприятий провели на селе большое количество культурно-массовых мероприятий. В МТС, совхозах и колхозах организовывались лекции, доклады, концерты художественной самодеятельности. В колхозные библиотеки было направлено много книг.

Более 9 миллионов рублей затрачено комбинатом «Кузбассуголь» на сооружение в подземных колхозах 31 теплицы, 127 силосных башенных чашей, 20 скотопомещений и т. д. — сказал секретарь обкома профсоюза рабочих угольной промышленности тов. Логолов. — 387 концертов дали для тружеников под руководством художественной самодеятельности Киселевского Дома культуры.

Между тем на пленуме констатировалось, что многие профсоюзные организации, и прежде всего областной комитет профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок, медленно перестраивают свою деятельность в свете новых требований к повышению уровня профсоюзной работы. Председатель райкомхоза профсоюза совхоза «Забойский» тов. Шингалов, заместитель начальника областного управления сельского хозяйства тов. Карелин, заместитель управляющего трестом совхозов тов. Власов и другие указывали, что рабочие комитеты профсоюза ряд МТС и совхозов слабо борются за создание трудящимся условий для высокопроизводительного труда и развёртывания их творческой активности, формально организуют социалистическое соревнование.

Участники пленума критиковали работников этого обкома профсоюза за то, что они эпизодически занимаются производкой опыта передовиков сельского хозяйства. Очень плохо популяризируются опыт работы коллективов совхозов «Забойщик», имени Чкалова и других. Секретарь Беловского райкома КПСС тов. Никитин сказал:

Профсоюзные организации следует серьезно относиться к пропаганде опыта передовиков сельскохозяйственного производства и особенно участником Всесоюзной выставки. Неправильно, когда широко популяризируются новаторы — труженики полей только в период весеннего сева, уборки. Почему в областной газете «Кузбасс» до сих пор не учреждена доска почета передовых животноводов?

На пленуме отмечалось, что многие областные комитеты профсоюзов, областной совет профсоюзов ослабили работу по оказанию помощи сельским профсоюзным организациям. Областной комитет профсоюза медицинских работников не уделяет должной заботы об улучшении медицинского обслуживания сельского населения. Некоторые медицинские учреждения на селе до сих пор не укомплектованы кадрами, плохо оборудованы лечеб-

ной аппаратурой и неудовлетворительно обеспечиваются медикаментами. Особенно остро критиковалась организация торговли в сельской местности. Начальник областного управления торговли тов. Кияненко, секретарь обкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства тов. Андрушиев, заведующий отделом сельского хозяйства обкома КПСС тов. Додошинов говорили, что во многих магазинах и лавках потребительской кооперации ощущается недостаток необходимых товаров широкого потребления. Очень плохо поставлена торговля хозяйственными товарами и строительными материалами. Не организовано по-настоящему общественное питание в большинстве МТС. Тов. Кияненко высказал серьезные претензии к бездеятельности потребительской кооперации в деле заготовок сельскохозяйственных продуктов, а также неудовлетворенность работой местной промышленности, которая в прошлом году, например, не дала сельскому населению на 4 млн. рублей мебели, и т. д.

В прениях по первому вопросу также принял участие председатель областного комитета профсоюза работников потребительской кооперации тов. Бусогрин, начальник областного управления местной промышленности тов. Курдюков, председатель обкома профсоюза рабочих строительства тов. Попов.

Секретарь областного совета профсоюзных комитетов профсоюзов продолжал наблюдать канцелярско-бюрократические методы работы. Основные силы работников комитетов и профсоюзного актива направляются не на конкретное дело по оказанию помощи первичным профсоюзным организациям в налаживании там работы, а на решение текущих вопросов, составление всякого рода справок и отчетов, проведение заседаний и совещаний. В первичные организации все еще много направляется различных постановлений, писем, телеграмм. Руководители ряда обкомов профсоюза (тт. Щербина, Кулекин, Логолов, Волков) и облсовпрофа (тт. Дудкин и Игнатова) мало бывают в первичных профсоюзных организациях.

Такой стиль в работе профсоюзных организаций, — сказал председатель райкома профсоюза Кузнецкого металлургического комбината тов. Пестехин, — губит живое дело и не представляет возможности руководителям комитетов профсоюзов сосредоточить внимание работников аппарата на решении главного вопроса — организации исполнения и контроля за исполнением своих постановлений. Поэтому многие из них выполняют неудовлетворительно, критические замечания трудящихся часто не анализируются и меры к их реализации не принимаются.

Очень важный вопрос поднял докладчик тов. Игнатова, секретарь «Кемеровоуголь» тов. Андрушев. Он говорил: Много договоров на социалистическое соревнование заключаются между шахтами, участками, бригадами. Все это хорошо. Но очень плохо то, что эти договоры годами не проверяются. Коллективы не знают поэтому, кто же из соревнующихся идет вперед.

Оплощается практика заключения коллективных договоров на предприятиях, — продолжал тов. Андрушев. — Ведь в самом деле, как выполняются пункты, значащиеся в этих договорах, никто не сообщает. Хуже того, кончается март, а на 1955 год коллективный договор на нашей шахте еще не заключен.

Справедливыми были претензии ряда выступающих (главного инженера деревообделочного завода треста «Сталинскремстрой» тов. Шароной и других) к профсоюзным организациям, мало уделяющим внимания быту и культурному обслуживанию трудящихся. Председатель обкома профсоюза работников культуры тов. Шатилова говорила о том, что областные общественные организации и прежде всего руководители облсовпрофа глубоко не вникают в деятельность наших театров, библиотек, музеев.

По общим обсужденным вопросам пленум областного совета профсоюзов принял соответствующие постановления, направленные на изжитие недостатков в работе профсоюзных организаций.

Агитационная работа проводится кампанейски

Во время подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся в гор. Сталине проводилась большая агитационно-массовая работа среди трудящихся как на предприятиях, так и по месту их жительства. Около восьми тысяч агитаторов знакомили избирателей с Положением о выборах, разъясняли решения январского Пленума ЦК КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР. Но вот выборы закончены, и буквально на второй день после подсчета голосов почти всюду агитационная работа среди населения прекратилась.

Агитлекция парторганизации заводоуправления Кузнецкого комбината считается одним из лучших в Орджоникидзевском районе. Он в течение многих лет вел работу на Верхней Колонии. Здесь в клубе металлургов размещен постоянно действующий агитпункт. В предвыборные дни в нем было организовано постоянное дежурство, агитаторы не менее двух раз в неделю бывали у избирателей, проводили с ними беседы, приглашали на лекции.

Однако после выборов этот хороший агитлекция почти прекратил работу на десятидневках. Только агитатор тов. Алексеев и еще два-три товарища провели после выборов беседы с жителями улицы Коммунальной.

С 26 февраля по 15 марта в этом агитпункте агитаторы не дежурили. Узнав, что 16 марта собирается проверить работу агитпункта, секретарь парторганизации заводоуправления тов. Михеев дал срочное задание партгруппе административно-

хозяйственного управления тов. Маслову постать дежурного агитатора.

В агитпункте перед проверяющими предстала дежурная. Она робко вышла в комнату и спросила:

— Вы не скажете, что должен делать дежурный на агитпункте?

— А разве вы первый раз здесь дежурите?

— Первый.

— Вы агитатор?

— Нет.

— А кем вы работаете?

— Рассыльной...

На этом наш разговор прекратился. В комнату вошла женщина.

— Скажите, кто здесь дежурный? — спросила она.

— Я, — ответила девушка.

— Пропу вас посмотреть за аквариумом, чтобы туда чего-нибудь не бросили.

— Вот эта работа, кажется, по мне, — рассмеялась девушка.

Вера Плевных, так зовут дежурившую девушку по агитпункту, безусловно, права. На дежурство в агитпункт следует назначать наиболее грамотных, опытных агитаторов, способных дать толковый ответ на вопросы посетителей.

Давно пора пересмотреть состав агитаторов. Дело в том, что во время выборов некоторые агитаторы выполняли лишь роль посланца к избирателям и призывали к участию в выборах. Провести же беседу с жителями многие из них были не в состоянии. Теперь постоянно действующих агитпунктов остается немного. Поэтому вся агитационная работа должна проводиться на квартирах трудящихся.

Об этом, к сожалению, мало заботятся работники отделов пропаганды райкомов партии. На бюро Мологского райкома КПСС, например, 16 марта обсуждался доклад заведующего отделом пропаганды и агитации тов. Ивановой об итогах агитационно-массовой работы во время выборов и дальнейших задачах агитаторов. В решении по этому вопросу говорится, в основном, об агитационно-массовой работе среди трудящихся на производстве, а о работе по месту жительства населения сказано буквально следующее: «Для систематической работы среди населения утвердить постоянно действующие агитпункты». Далее перечисляются пять агитпунктов.

А как же быть с остальным населением, где не будет постоянно действующих агитпунктов? — спрашиваем мы у секретаря райкома тов. Тарасова. — Ведь в районе во время выборов насчитывалось 42 агитпункта.

А о работе на бывших избирательных участках, — говорит тов. Тарасов, — мы особо разговаривали на семинаре секретаря парторганизаций, а поэтому в постановлении райкома не к чему этот вопрос записывать.

Аналогичную же ошибку повторил и Кузбасский райком КПСС.

Не понятно, почему в Сталинске к проведению агитационно-массовой работы среди населения подходит по-кампанейски.

Н. КРАСНОРЯДЦЕВ. (Корр. «Кузбасса».)

Опровержение ТАСС

В связи с опубликованием Государственным департаментом США так называемых «Документов Крымской конференции Глав трех правительств — СССР, США и Англии, — состоявшейся в феврале 1945 года, американский корреспондент агентства Юнайтед Пресс сообщил со ссылкой на представителя Государственного департамента о том, что Советское правительство якобы «дало свое согласие на опубликование трех документов из сборника секретных материалов Ялтинской конференции». Корреспондент агентства Юнайтед Пресс заявил далее,

что СССР «согласился на опубликование, когда его запросил через дипломатические каналы в прошлом году».

ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение агентства Юнайтед Пресс, сделанное со ссылкой на заявление представителя Государственного департамента США, не соответствует действительности. Как стадо известно, никакие переговоры по вопросу о публикации документов Ялтинской конференции между СССР и США не проходили и вопрос о публикации этих документов правительством США перед правительством СССР не ставился.

За высокую продуктивность животноводства

Увеличиваются надои молока

После постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС в колхозах зоны Чумайской МТС проделана некоторая работа по развитию животноводства. Однако эта важнейшая отрасль хозяйства все еще отстает.

План воспроизводства поголовья основных видов скота выполнен только один колхоз — имени Ворошилова. Средний надои молока на одну фуражную корову составил 1120 килограммов, а в сельхозартели «Оборона» — только 740 килограммов.

Колхозники и механизаторы приняли твердое решение добиться резкого подъема общественного животноводства. Слово их подкрепляется делом. Усилив кормление дойных коров, колхозы зоны в целом удвоили надои молока.

Лучших показателей добились сельхозартель «Правда», «Раздолье», «Оборона», которые увеличили надои молока по сравнению с декабрем в 2—3 раза. Продуктивность коров с каждым днем возрастает.

Особое внимания заслуживает тот факт, что резкое повышение надоев молока достигнуто путем проведения простых, доступных любому колхозу мероприятий. Все молочнотоварные фермы полностью укомплектованы кадрами. Коров, спустя 10—12 дней после отела, ставим на раздой, усиленно кормление и содержание их. В дневной рацион вводим подорожник — два килограмма концентрированных кормов, 3—5 килограммов сена, 15—20 килограммов силоса. Солому перед скормливанием сдабриваем силосом и мукой. В колхозе «Правда», кроме этого, скормливаются барда по 10—15 литров на корову в день.

Кормление коров проводим только в помешениях. Выпускаем на прогулку на 2—3 часа. Поим животных 3—4 раза в день.

Каждому колхозу зоны МТС доведены месячные задания по надою молока, в свою очередь колхозы установили помесачные задания каждой ферме, доярке, учитывая местные условия.

Кормление коров проводим только в помешениях. Выпускаем на прогулку на 2—3 часа. Поим животных 3—4 раза в день.

Каждому колхозу зоны МТС доведены месячные задания по надою молока, в свою очередь колхозы установили помесачные задания каждой ферме, доярке, учитывая местные условия.

Успех этого передового хозяйства объясняется тем, что здесь охотно применяется все новое, передовое. К сожалению, этого нет в совхозе «Заря».

— У нас, — говорит Шулепова, — в новом не стремятся. Да и кому об этом думать, если на ферме за год сменялось семь управляющих и четыре зоотехника. Каждый на свой лад перестраивает работу, а толку от этого не видно. Один управляющий летом начал коров подкармливать зеленой, другой приехал, говорит, что так у нас сена на зиму не хватит. Третий начинает хлопотать о запаривании кормов, четвертый считает это лишним, коровы-де и так переизмучат. Зоотехники не лучше управляющих. Нет у них никаких сведений о коровах, а если и есть, то неверные.

За неполные два года на ферме сменялось 11 доярок из восемнадцати. И хотя корма в этом году лучше по качеству, да и больше их, но из-за неистощности доярок и отсутствия зоотехнического обслуживания удои по ферме резко снизились против прошлого года. Плохо в совхозе и с механизацией животноводческих помещений. Этот делом должен заниматься главный механик совхоза Моисеенко. Но у него нет желания приложить руки к механизации животноводческих ферм.

О неправильном отношении Моисеенко к животноводству говорят многочисленные факты. Больше года на ферме находится электрический аппарат, но за все время он работал всего два месяца, когда скот находился на отгоне. Стоило перевести стадо на стойловое содержание, как электричество прекратилось. Причина — неисправность Моисеенко послать механизаторов для установки аппарата. Сейчас совхоз получил второй аппарат. Его предпочтительно держать на складе центральной усадьбы.

Неправильно, что коровы лучше падеют запаренные корма, что при этом они значительно повышают удои. Но запаривание кормов не производится на ферме по той причине, что механизаторы не помогли животноводкам наладить это дело.

Нет запарника, — сетует Моисеенко.

Широко организовано у нас социалистическое соревнование между колхозами, фермами, доярками за повышение надои молока. Итоги соревнования ежедневно обсуждаются на производственных совещаниях.

При МТС учреждено переходящее Красное знамя, которое присуждается артели, занявшей первое место по надою за декаду. Дояркам, добившимся лучших показателей, вручается красный вымпел.

В МТС издаются и рассылаются по фермам декадные бюллетени, освещающие ход соревнования. В них также напеваются конкретные мероприятия по повышению надои молока и освещается передовой опыт доярок.

Во всех артелях работают трехлетние зоотехнические курсы. Работники ферм изучают теорию и опыт лучших животноводов страны.

Улучшилась агитационно-массовая работа на фермах, проводятся беседы, выпускаются «боевые листки», открыты красивые уголки с библиотеками.

Улучшилась агитационно-массовая работа на фермах, проводятся беседы, выпускаются «боевые листки», открыты красивые уголки с библиотеками.

Улучшилась агитационно-массовая работа на фермах, проводятся беседы, выпускаются «боевые листки», открыты красивые уголки с библиотеками.

Улучшилась агитационно-массовая работа на фермах, проводятся беседы, выпускаются «боевые листки», открыты красивые уголки с библиотеками.

Улучшилась агитационно-массовая работа на фермах, проводятся беседы, выпускаются «боевые листки», открыты красивые уголки с библиотеками.

Улучшилась агитационно-массовая работа на фермах, проводятся беседы, выпускаются «боевые листки», открыты красивые уголки с библиотеками.

Улучшилась агитационно-массовая работа на фермах, проводятся беседы, выпускаются «боевые листки», открыты красивые уголки с библиотеками.

Улучшилась агитационно-массовая работа на фермах, проводятся беседы, выпускаются «боевые листки», открыты красивые уголки с библиотеками.

Улучшилась агитационно-массовая работа на фермах, проводятся беседы, выпускаются «боевые листки», открыты красивые уголки с библиотеками.

Улучшилась агитационно-массовая работа на фермах, проводятся беседы, выпускаются «боевые листки», открыты красивые уголки с библиотеками.

Улучшилась агитационно-массовая работа на фермах, проводятся беседы, выпускаются «боевые листки», открыты красивые уголки с библиотеками.

Улучшилась агитационно-массовая работа на фермах, проводятся беседы, выпускаются «боевые листки», открыты красивые уголки с библиотеками.

Улучшилась агитационно-массовая работа на фермах, проводятся беседы, выпускаются «боевые листки», открыты красивые уголки с библиотеками.

Улучшилась агитационно-массовая работа на фермах, проводятся беседы, выпускаются «боевые листки», открыты красивые уголки с библиотеками.

ВСТРЕТИМ ВЕСНУ ВО ВСЕОРУЖИИ!

Вешние воды не должны быть помехой в работе шахт и разрезов

Не повторять ошибок

Пришла весна. Для горняков это ответственная пора. Они должны как можно быстрее подготовить шахты, разрезы, обогатительные фабрики, подвальные пути к пропуску вешних вод. От того, как будет решена эта задача, во многом зависит судьба плана угольщика в апреле, а значит и выполнение предельных социалистических обязательств.

Практика показывает, что там, где хозяйственные руководители шахт проявляют нерасторопность, медлят с принятием решительных мер в подготовке к весне, бурные вешние воды наносят большой ущерб предприятиям.

В прошлом году, например, в Прокопьевске не раз страдала из-за неподготовленности к весеннему паводку шахта имени Ворошилова, имени Кагановича, «Маганак», «Красный уголек», «Южная» и другие. Много неприятностей причиняла весна, застав врасплох руководителей шахт имени Вахрушева и «Суртахая» в Киселевске, «Редаково-Южная» и «Байдакская» в Сталине, «Капитальная-2» в Селинских и т. д.

Уроки прошлого года должны быть учтены.

Факты, однако, говорят о том, что на ряде разрезов подготовка к весне не спешит.

Публикуемые сегодня корреспонденции говорят о неблагоприятном положении дел с подготовкой к работе в условиях весенней распушцы.

Время не ждет. До массового таяния снегов остались считанные дни. Прямая обязанность хозяйственных руководителей угольных предприятий сделать все, чтобы во всеоружии встретить весну.

Время не ждет

Тщательно готовятся к весне горняки шахты имени Бирова. Еще осенью здесь была произведена обвалка шурфов скважины, а места возможного прорыва вод под землю ограждены канавами, брусчерами, сплотками.

Отдел главного механика шахты в течение зимы вел ремонт водопитательных установок, очистку водосборников. При подготовке водопитательных устройств много внимания и сметы проявили механик тов. Хохлов, слесари тт. Шербаков и Силицкий, машинисты водопитания тт. Расторгуев, Дубовой и бригада по очистке водосборников тов. Донцова.

Успешно завершается подготовка к пропуску вешних вод на шахтах «Польсаевская-1», «Журиная-4» и других.

Однако на многих угольных предприятиях треста «Ленинуголь» выполнение мероприятий к пропуску вешних вод не допущено затянулось. Так, на шахте «Журиная-3» еще не закончена очистка водосборников и водосточных канав в откаточных выработках.

Такое же положение сложилось на шахтах «Новая», имени 7 ноября. Не закончен ремонт насосов на шахте «Комсомолец». Срывается мероприятия по подготовке к весне на шахте имени Ярославского.

В том, что на ряде шахт затянулась подготовка к весне, во многом повинен отдел технического снабжения треста, который не удовлетворяет заявок шахт на оборудование и материалы.

Не решается трестом вопрос создания на отдельных шурфах запаса леса для крепления. Это особенно важно для шахт имени 7 ноября, «Комсомолец», «Журиная-3».

Л. СЕМКИН.

Весна вступила в свои права. На улицах Прокопьевска появились первые лужи, журчат ручьи по обочинам дорог и тротуаров. В поселке шахты «Маганак» от растаявшего снега образовались озера, из которых вода с шумом устремляется в низину, где течет небольшая речушка.

Старожилы поселка рассказывают, что речка Маганак на первый взгляд хотя и не заметная, но весной она доставляет немало неприятностей горнякам. Два года назад вода из нее через уклон обрушилась в шахту. Пришлось даже остановить работу по добыче угля.

— Да, капризная у нас речушка, — подтверждают и руководители шахты. — Но нынче бояться нечего, даже не увидим, когда и вода пройдет — снега немного.

Видно, поэтому на шахте «Маганак» и не торопятся с подготовкой к пропуску вешних вод. Составленные мероприятия по подготовке шахты к весне предусматривают очистку русла реки Маганак, ремонт сплотов, приведение в порядок водосточных канав у шахты, установку дополнительных насосов и т. д. Словом, планы хорошие.

Секретарь партбюро шахты тов. Ермолаев говорит:

— До полной гарантии, так сказать, мы утвердили на бюро мероприятия по подготовке к весне.

Утвердить-то утвердили, но забыли о главном — о проверке, как мероприятия выполняются. А стоило бы, ибо на шахте фактически ничего не делается для встречи вешних вод.

Главный инженер шахты тов. Вильчинский утверждает:

— До воды еще далеко, успеем подготовиться.

Так, в надежде на затяжную весну и строится все расчеты руководителей шахты. При таком отношении к делу не исключена возможность, что история с затоплением шахты может повториться. Для

утверждения этого есть основания. Поверхностные сооружения шахты размещены в логу на левом берегу реки, дно которой очень засорено. Чуть что, и вода выхлещет из берегов. В местах бывших каменистых участках много провалов, по которым вода может попасть в горные выработки шахты.

Весенний паводок уже начался, а объем работы по очистке русла реки не выполнен и наполовину. Не готово к приему воды и большинство сплотов.

Медленно идет работа по очистке и устройству водосточных канав и непосредственно под землей. И не даром в «Болучке» шахты появилась карикатура на начальника подземного транспорта тов. Мирошниченко, сидящего без заботы в кабинете, в то время, как в квершлагах рабочие уже с трудом преодолевают водный рубеж.

Шахта «Маганак» работает в этом году неровно — задохлась около 10 тысяч тонн топлива.

Сейчас намечены меры, предусматривающие преобразование оставания. Но эти мероприятия могут остаться на бумаге, если руководители шахты не подкрепят их конкретными делами, в частности, по подготовке предприятия к работе в вешних условиях.

Неудовлетворительно готовится к пропуску вешних вод на шахте «Зиминка-3-4». Здесь, например, не прочищены канавы, в местах прохода вод не везе уложены сплотки. Отдел главного механика шахты еще не подготовил необходимого количества аварийных насосов и электрических моторов. Не все сделано для нормальной работы в условиях весенней распушцы на «Красном угольнике» и «Красногорской».

Весна вступила в свои права. Медлить с подготовкой к пропуску вешних вод дальше нельзя.

Н. ДУБИНИН.

(Корр. «Кузбасса»).

Беспечные руководители

Своевременная и хорошая подготовка к пропуску вешних вод — залог ритмичной работы шахт в весенний период. В прошлые годы паводковые воды причиняли немало ущерба угольным предприятиям Осинниковского рудника.

Горняки шахты «Капитальная-2», например, хорошо помнят, как провалившаяся с поверхности в шахту вода затопила все выработки на горизонте 230 метров. Очистные участки этого горизонта длительное время не давали угля. Немало неприятностей причинил разлив вешних вод на горняках шахт «Капитальная-1», «Шушталевская-1» и других.

Базалось бы, печальные уроки прошлого должны были быть учтены руководителями шахт, насторожили их, заставили более тщательно готовиться к работе весной этого года. Но как показывает ход подготовки к весне, на ряде шахт рудника проявляется беспечное отношение к выполнению намеченных мероприятий по борьбе с паводком. Вот-вот начнется массовое сгонетание; то и гляди с гор хлынут мощные потоки воды. Но отдельные руководители шахт треста «Молодеуголь» хладнокровно рассуждают: «Успеем еще, подготовимся».

Полагая, что весна нынче будет затяжной, а воды будет немного, не торопятся, например, в встрече паводка на шахте «Капитальная-2». Здесь почти ничего не делается по устройству и очистке водо-

сборников, помойниц, водосточных канав в шахте, установленным сплотов, ограждений нагорных канав, засыпки шурфов и обвалов.

Отвечающие за проведение этих мероприятий главный инженер тов. Ковалчук, начальник подземного транспорта тов. Брицкий, начальник вентиляции тов. Демуру не проявляют должной заботы к порученному делу.

Не выполнены к установленным срокам намеченные мероприятия на шахте № 4. Здесь еще не приведено в полную готовность водопитательное хозяйство, не закончен монтаж необходимого механического оборудования, задерживается очистка водосборников и канав.

Медленно идет подготовка к весне на шахтах «Капитальная-1», «Шушталевская-1» и № 9. Для пополнения водосточных средств как на этих, так и на других предприятиях не хватает насосов, труб, кабеля и многого другого. В створе от нужд шахт стоит и отдел технического снабжения треста. Плохо выполняются заказы для шахт центральными электромеханическими мастерскими.

Тянуть с подготовкой шахт к пропуску вешних вод дальше нельзя. Всякое промедление может губительно отразиться на темпах угольного производства.

Д. МОЛОКОВ.

(Корр. «Кузбасса»).



Во многих школах Прокопьевска оборудованы специальные мастерские, в которых проводятся уроки труда с учащимися старших классов. Особенно хорошо поставлено трудовое обучение в школах №№ 1, 3, 11, 37 и 52.

В школе № 37, над которой шефствует Прокопьевский электромеханический завод, оборудованы столярная и слесарная мастерские. Установлены верстаки, токарные, фрезерный, сверлильный, строгальные станки по металлу и по дереву. Кроме того, завод выделил все необходимые инструменты и материалы.

Комитет ВЛКСМ завода из числа рабочих выделил квалифицированных токарей, слесарей-комсомольцев и направил их в школу общественными инструкторами по ремеслам. Занятия ведутся регулярно с начала учебного года. Некоторые ученики сельских классов уже закончили назначенную программу трудового обучения и в четвертой четверти сдадут экзамены на инструктора токарного дела.

НА СНИМКЕ: общественный инструктор — токарь цеха № 11 комсомолец СИДЕЛЬНИКОВ В. М. ведет занятие в школе № 37 с группой семиклассников, будущих инструкторов по токарному делу.

Фото А. Смоктуновича.

Литературный кружок в школе

Большой любовью учащихся старших классов средней школы № 11 г. Гурьевска пользуется организованный здесь в прошлом году литературный кружок.

Интересная и содержательная работа ведется членами этого кружка под руководством преподавательницы литературы Александры Петровны Темниковой. Одним из первых мероприятий кружковцев явилась конференция на тему: «Русская литература, живопись и музыка 30—40 годов XIX века». Целый месяц готовились к ней ребята, читали книги по всем вопросам, затрагиваемым этой темой, писали доклады, консультировались у преподавателей.

И вот долгожданный день настал. Окончились уроки в школе, но не выскочили из зала ученики. Здесь было шумно и оживленно. Ровно в 7 часов вечера конференция открылась. Один за другим выступили докладчики — учащиеся старших классов. Содержательное выступление подготовил Владимир Миронов, дав исчерпывающую характеристику эпохи 30—40 годов прошлого столетия. Евгений Троцкий сделал доклад о состоянии науки в этот период. О развитии русской живописи рассказал Борис Иванов. Большой интерес вызвал доклад ученицы Любови Лазаревой «Развитие и успехи литературы 30—40 годов XIX столетия».

Юные литераторы откликаются на все животрепещущие вопросы. «В чем наше счастье?» — так назывался проведенный в школе диспут. На диспуте выступило 8 юношей и девушек. Они говорили о том, что волнует молодежь нашей страны, о радости и полноте жизни, которые возможны лишь в том случае, если человек честно и самоотверженно служит своему роду, своей Родине. Об этом вольнолично и горячо говорили десятиклассники Тамара Баева, Лиза Засучная, Валя Хрусталева и другие.

Разнообразны формы работы школьного литературного кружка. Здесь проводятся не только конференции и диспуты, организуются литературные вечера, обсуждаются рефераты школьников, коллективно просматриваются кинофильмы. Большое место отводится литературным викторинам и играм.

С удовлетворением вспоминают кружковцы литературный вечер, посвященный творчеству Льва Николаевича Толстого.

Вечер прошел очень интересно. Кроме углубления знаний, полученных на уроках, он дал возможность развернуться творческим способностям ребят, выступивших с рефератами «Героизм и патриотизм в творчестве Толстого», «Музыка в жизни Толстого». Школьный инструментальный квартет исполнил несколько любимых произведений великого писателя. Часть из них транслировалась в механической записи через школьный радиоузел. В заключение литкружковцы показали инсценировку по роману «Война и мир»: «Соня и Наташа в Отрлданом», «Петя Ростов перед отъездом на фронт».

Очень оживленно прошло в кружке обсуждение кинофильма «Атлетизм зрелища». Многие учащиеся высказали свои впечатления на страницах рукописных литературных журналов, которые систематически выходят в нескольких классах школы. Обсуждение натолкнуло на мысль организовать в школе балет-маскарад с костюмами литературных героев. Ребята подготовили костюмы персонажей пушкинских сказок — трех богатырей, царя и царицы, царя Гвидона, героев романов и пьес русских классиков.

Особый интерес вызвала проведенная в феврале читательская конференция по книге А. С. Макаренки «Педагогическая поэма». В программе изучения этого произведения уделено мало внимания. Поэтому преподавательница литературы Александра Петровна Темникова и Надежда Васильевна Кузнецова решили дать глубокий анализ произведения, чтобы через литературные образы и события обсуждаемой поэмы учащиеся увидели рождение нового человека социалистического общества.

Занятия литературного кружка расширяют кругозор учащихся, воспитывают их эстетические вкусы, способствуют формированию нравственных идеалов, помогают педагогическому коллективу решать задачи учебно-воспитательной работы в школе.

В. НАДЕЖДИНСКИЙ.

Письма в редакцию

Где купить сбрую?

В г. Ленинске-Кузнецком невозможно купить или заказать упряжь, телугу и даже колесо. Наступает весна. Многие предприятия и учреждения пользуются грузовым транспортом, но запрячь лошадь не во что. Кое-кто из хозяйственников пытался было заказать эти вещи в районе, в промкомбинатах. Однако райисполком запретил продажу их учреждениям и предприятиям, так как все обзанные изделия предназначены для колхозов. После долгих мятарств пришлось обратиться к заместителю председателя горисполкома по промышленности тов. Прилепскому, который заявил, что производство транспортных средств и шорных изделий не выгодно, и поэтому было решено закрыть шорно-седельную мастерскую при артели «Кожмех».

«Глетехонаб» снабжает шорными изделиями крупные и средние шахты. Но что это за снабжение, если дается самое большее три хомута? А учреждения не могут рассчитывать даже и на это.

В Ленинске-Кузнецком необходимо открыть обзано-экипажную и шорную мастерские, где бы можно было не только приобрести, но и починить упряжь, телугу или сани.

М. ФЕОФАНОВ.

Мер не принимают

В мойке шахты «Редаково-Южная» имеется 10 душевых точек. Однако работают только пять, а на остальных или не действуют краны, или завернуты заглушки.

Передки у нас случаются, когда шахтеры вынуждены мыться одной холодной или горячей водой. Зачастую бывает перебор с подачей воды, и тогда скапливаются зчедри.

Горняки не раз обращались к заведующей мойкой Максимовой с просьбой отремонтировать водную систему и обеспечить нормальное снабжение водой, но мер с ее стороны до сих пор не принимается.

Л. ПУСТОВИТ.

Превратились в почтальонов

Я прочел в газете «Кузбасс» заметку о плохой работе Беловского почтового отделения. Но если в г. Белово газеты доставляются нерегулярно, то у нас, на разезде Полисаево, они совсем не доставляются. «Правду» и «Известия» мы, например, в январе получили только по одному номеру. Жители разезда теперь уже не надеются на почту и ходят сами за газетами.

П. РЕВЕНКО.

По материалам «Кузбасса»

«Нужды шахтостроителей»

Под таким заголовком в газете «Кузбасс» 6 января 1955 года была опубликована статья о крупных недостатках и нуждах строителей Кедровского и Хорошеборского угольных разрезов.

Как сообщил в редакцию управляющий трестом «Кемеровоуголь» тов. Малюков, факты, изложенные в статье, полностью подтвердились.

В настоящее время в поселке функционирует основная водопроводная магистраль, где устроена водоразборная колонка. Для перевозки рабочих оборудованы 4 автомашины. Улучшено медицинское обслуживание: в административно-бытовом комбинате оборудован пункт первой медицинской помощи, прикреплена специальная санитарная автомашина.

Сланы в эксплуатацию и работают клуб, столовая, библиотека, продовольственный магазин, подготовлено помещение под промтоварный магазин.

На экономические темы

ЛЕСНЫЕ БОГАТСТВА КУЗБАССА — НА СЛУЖБУ НАРОДНОМУ ХОЗЯЙСТВУ

Кузбасс — край огромных природных богатств: угля, железной руды, цветных металлов, леса. На базе этих богатств, благодаря неустанным работам и помощи Коммунистической партии и правительства, в Кузбассе высокими темпами развиваются угольная, металлургическая, машиностроительная и многие другие отрасли тяжелой промышленности. Одновременно растут и благоустраиваются города, рабочие поселки, села.

Самой собой разумеется, что непрерывное, притом очень быстрое хозяйственное развитие Кузбасса требует ежегодно миллионов кубометров древесины. И ее возыскать со всех концов страны: из Забайкалья, с Алтая, Урала, и лишь часть огромных потребностей Кузбасса покрывается за счет лесозаготовок в нашей области. Между тем такое снабжение древесины ничем не оправдано и дорого обходится государству.

Кузбасс имеет на своей территории сотни миллионов кубометров леса. Годичная лесосека ликвидной древесины равна здесь примерно 17 миллионов кубометров. А фактически всеми лесозаготовителями области заготавливается в год лишь несколько миллионов кубометров. Невероятно, но факт: древесину в Кузбассе везут отовсюду в то самое время, когда миллионы кубометров леса внутри области гниют на корню.

Что в этом виновато? Прежде всего, конечно, Министерство лесной промышленности СССР, так как оно является основным лесозаготовителем в стране. В Кузбассе имеется всего четыре хозяйства треста «Кемероволес»: Министерства лесной промышленности. Причем годовой программа треста — полмиллиона кубометров, а годичная лесосека запрещенной за ней Тонгуйской и Тажинской лесных дач составляет 1,6 миллиона кубометров. Правда, трест «Кемероволес» за очень

короткий срок своего существования — с 1947 по 1954 год — увеличил вывозку древесины почти в 13 раз. За эти годы на его предприятии сложилась постоянная кадры квалифицированных рабочих, освоивших сложную лесозаготовительную технику и дающих высокую производительность труда. Комплексная выработка на спичочном рабочем выросла со 114 кубометров в 1947 году до 213 кубометров в 1954 году, то есть почти в два раза. Лесозаготовители треста гордятся успехами своих товарищей — трактористов А. Б. Кирпичникова, электриков В. Г. Рево и А. Н. Трофимова, мотовозчика А. И. Бутицына, шофера Е. В. Брицкого и многих других, систематически в полтора—два раза перевыполняющих нормы выработки. Выросли за это время и руководители треста. На наших предприятиях сейчас трудятся десятки инженеров и техников. Нынче наш коллектив настойчиво борется за то, чтобы десревно выполнить план 1955 года.

Следует, однако, сказать, что нормальное развитие треста тормозится рядом причин, устранить которые собственными силами наш коллектив при всем своем желании не может.

Все действующие предприятия нашего треста построены без предварительных изысканий и проектов. Поэтому здесь почти нет дорог круглогодичного действия, не хватает жилья, культурно-бытовых учреждений. Это крайне осложняет деятельность лесхозов, так как они вынуждены, наряду с выполнением плана лесозаготовок, осуществлять большие работы по капитальному строительству. Так, в 1952 году жилой фонд по тресту увеличился за счет строительства почти в три раза, и все же в текущем году нам предстоит более 30 тысяч квадратных метров жилья. За это же время построено 25 км железных мотовозных дорог, сви-

ше 20 км автолещневых, около 20 км конно-рельсовых дорог. Но этого также мало. Только для выполнения государственного плана нынешнего года с учетом, что на один километр лесозонной дороги в наших насаждениях мы можем вывезть 3—10 тысяч кубометров древесины, необходимо в действующих предприятиях построить 10 км узкоколейных железных, 4 км автолещневых и 7,5 км конно-рельсовых дорог.

Комбинат «Новсиблес», которому подчинен трест, недооценивает возможности развития лесозаготовок в Кузбассе и львиную долю средств, получаемых им на капитальное строительство, направляет в трест «Алтайлес». В тресте же «Кемероволес» в текущем году предусмотрено достроить всего 4 километра лесозонных дорог.

Полное отсутствие лесозонных дорог круглогодичного действия в Чебулинском и Урюпинском лесхозах, резкое и систематическое отставание со строительством их в Марининском и Даниловском лесхозах привели к тому, что автомобильный транспорт на вывозе древесины используется лишь 4—5 месяцев в году. А это, в свою очередь, вымывает здесь массовую текучесть кадров шоферов.

Бездорожье (хозяйственные дороги в эти годы также не строились) резко сужает возможность эффективного использования автотранспорта. Об этом красноярцы говорят следующие данные. В первом квартале 1954 года по плану автотранспорт предприятий треста должен был обработать на лесовывозке 1963 машинно-дней. Благодаря же хорошим зимним дорогам он обработал 2424 машинно-дней. Однако во втором, третьем и четвертом кварталах, когда дороги резко ухудшились, автомашины были использованы всего на 75—66 процентов.

Часть эксплуатационных участков Марининского, Урюпинского и Даниловского

лесхозов уже обрабатывает свои запасы леса. Чтобы сохранить производительные мощности этих предприятий, надо строить новые дороги, жилье, культурно-бытовые учреждения.

Начальник Главсиблеспрома тов. Колюнов, с целью наращивания производительных мощностей нашего треста, приказал руководителям комбината «Новсиблес» предусмотреть на 1955 год строительство Нижне-Кийского лесхоза на базе действующего Петровского лесозаготовительного участка Марининского лесхоза, а также строительство хозяйственной и лесозонной дороги от ст. Солдаткино до Урюпинского лесхоза. Однако в комбинате, не считаясь с угрозой сокращения производительных мощностей, вычеркнули эти объекты из плана капитального строительства на 1955 год.

Трест не имеет собственной ремонтной базы и ремонтирует механизмы на заводах и в мастерских Алтайского и Красноярского краев, Дальнего Востока, Московской области. Это приводит к тому, что машины и механизмы простаивают в ремонте от шести месяцев до трех лет, а стоят такой ремонт, как правило, вдвое дороже, чем предусматривается проектом. Так, на капитальный ремонт трактора «С-80» отпускается 14 тысяч рублей, а фактически в Борлянской мастерской Алтайского края он обходится тресту в 31 тысячу рублей. Кроме того, министерство и комбинат «Новсиблес», полагая, что капитальный ремонт механизмов мы произведем на заводах других областей, крайне ограничивают отпуск нам запасных частей.

Как известно, директивами XIX съезда ВЛКСМ, а также постановлением Совета Министров СССР и ЦК ВЛКСМ «О ликвидации отставания лесозаготовительной промышленности» предусмотрено переоборудование в широких масштабах лесозаготовок в многолесные районы, особенно в районы Севера, Урала, Западной Сибири, Карело-Финской ССР. Между тем почти за три года после XIX съезда партии Министерство лесной промышленности не только не приступило к строительству в Кузбассе лишь двух лесхозов — Кийского и Кожуховского с производительной мощностью в сотни тысяч кубометров древесины в год.

Строительство Кожуховского лесхоза идет крайне медленно и небрежно. Кемеровское стройуправление «Сибластрострой», выполняющее эту работу, очень плохо оснащено строительной техникой; у него почти нет дорожных машин, энергетической и ремонной базы. Не мудрено, что производственную программу управление выполняет на 34—60 процентов. Сроки сдачи в эксплуатацию Кожуховского и Кийского лесхозов уже сорваны, и сейчас трудно сказать, когда эти предприятия будут введены в строй действующих. Не решаются также и вопросы реконструкции существующих лесхозов.

В этом году предусмотрено начать в Марининском строительстве центральных ремонтных мастерских. Но министерство и не собирается выполнять этот пункт постановления, хотя мастерские жизненно необходимы для нормальной работы предприятий треста.

Кроме треста «Кемероволес», лесозаготовки в области ведут десятки предприятий различных министерств. Многие из них имеют карликовые предприятия с годовой программой 5—10 тысяч кубометров. Себестоимость их продукции очень высока, так как содержание дорог, ремонтных мастерских, административного персонала при небольшом объеме заготовок обходится в полтора—два раза дороже, чем в крупных предприятиях. Причем областное управление лесного хозяйства (начальник тов. Логинов) эти карликовые предприятия размещает, как правило, в сырьевых базах крупных лесхозов. Так, в сырьевой базе Марининского лесхоза заготовки древесины для своих нужд ведут четыре организации. В результате огромные капиталовложения в строительство лесхозов обесцениваются из-за того только, что эти заготовители обрубят лес вокруг построенных лесозонных дорог и поселков.

В 1952 году в Марининском лесхозе была построена десятикилометровая узкоколейная железная дорога. Стоила она более миллиона рублей. И вот на протяжении восьми километров вдоль этой дороги лесные дачи с запасом в 300 тысяч кубометров древесины переданы артели Марининского межрайпромхоза. Только из-за этого заготовителя срок дей-

ствия Петровской железной дороги сократится минимум на 4 года, а стоимость древесины, заготовленной Марининским лесхозом, значительно возрастет.

Сейчас запрещены всякие заготовки древесины на сырьевой базе предприятий Министерства лесной промышленности без согласия последних. Однако из-за того, что областное управление лесного хозяйства этот запрет систематически нарушает, интенсивная рубка леса идет в обжитых районах Кузбасса, а в выкопанной тайге в верховьях реки Бий, в Мисковском и Таштагольском районах стоит нетронутой.

Неправильную позицию занимают областное управление лесного хозяйства и его начальник тов. Логинов и в отношении заготовок кедров. Все кедровые насаждения в области обзаны охрехово-промысловыми зонами. Рубка кедров разрешена лишь в тех местах, где удельный вес его не превышает 30 процентов. На практике это ведет к тому, что обрубленные со всех сторон кедрки, кусты, как правило, пропадают на мелких почвах, подвержены массовому ветроулы. Это приносит огромные убытки народному хозяйству, а товарищи из областного управления не хотят этого понять.

Одним из очень существенных недостатков в работе лесозаготовителей надо считать и то, что они вырубают и вывозят только хвойные породы, а лиственные оставляют. Между тем последние во многих случаях с успехом могли бы заменить древесину хвойных.

Все эти и многие другие недостатки свидетельствуют также о том, что областные организации пока еще мало внимания уделяют вопросам развития в Кузбассе лесной промышленности. Нам кажется, что угольному отделу облисполкома и исполкому областного Совета следует глубоко разобраться в деятельности лесной промышленности области.

Кузбасс может и должен давать древесины минимум в два—три раза больше, чем он дает сейчас. Тем самым будут сокращены длительные ее перевозки, а шахты и стройки Кузбасса получат более дешевой лес.

А. КОНОВАЛОВ, управляющий трестом «Кемероволес».

г. Марининск.

В Кемерово плохо готовятся к смотру художественной самодеятельности

В Кемеровском горкоме партии состоялось совещание художественных руководителей, директоров клубов и председателей комитетов профсоюза предприятий города по вопросу о подготовке к городскому смотру художественной самодеятельности.

Не помогают в развитии самодеятельного искусства своим клубам профсоюзные комитеты строительного треста, ГРЭС и многих других предприятий.

Сбор подписей под Обращением Бюро Всемирного Совета Мира в Китае

ПЕКИН, 23 марта. (ТАСС). Во всех 25 провинциях страны, автономной области Внутренняя Монголия и Тибете продолжается сбор подписей под Венским Обращением Бюро Всемирного Совета Мира.

Окончание сессии Национального собрания Чехословакии

ПРАГА, 23 марта. (ТАСС). Сегодня в Праге закончила свою работу сессия Национального собрания Чехословацкой Республики.

В прениях по докладом председателя Государственного планового управления Отокара Шмукека, министра финансов Юлиана Дюрна и соответствующих парламентских комиссий депутаты Национального собрания подчеркивали, что предложенный государственным план развития народного хозяйства республики и государственный бюджет на 1955 год полностью отвечают задачам дальнейшего роста производительных сил страны и укрепления ее обороноспособности.

Национальное собрание приняло также ряд других законов.

Расширение сети культурно-просветительных учреждений в Китае

ПЕКИН, 23 марта. (ТАСС). В Китае проводится большая культурно-массовая работа среди трудящихся.

Жилищное строительство в КНР

ПЕКИН, 23 марта. (ТАСС). В 1953 году государство построило для рабочих и служащих 12 миллионов квадратных метров жилой площади.

Успех советского павильона на Утрехтской выставке

ГААГА, 23 марта. (ТАСС). Первый день Утрехтской выставки ознаменовался крупным успехом советского павильона.

В Подкомитете Комиссии ООН по разоружению

ЛОНДОН, 23 марта. (ТАСС). Вчера под председательством А. Громыко состоялось очередное заседание Подкомитета Комиссии ООН по разоружению.



В Венгерской Народной Республике непрерывно повышается материальное благосостояние населения.

Открытие дебатов в Совете республики Франции

ПАРИЖ, 23 марта. (ТАСС). Сегодня во второй половине дня в Совете республики открылись дебаты по вопросу о ратификации парижских соглашений.

Совет республики — вторая палата французского парламента, которая рассматривает законопроекты, одобренные Национальным собранием.

Дебаты открылись в напряженной обстановке. Сегодня утром для выступления в прениях записались уже 42 оратора.

Не допустить возрождения вермахта!

Массовый митинг в Париже

ПАРИЖ, 24 марта. (ТАСС). В то время как в Совете республики идут дебаты о ратификации парижских соглашений, десятки тысяч парижан, откликнувшись на призыв Французского комитета борьбы за мирное разрешение германской проблемы, собрались вчера вечером на Зимнем велодорожке для участия в массовом митинге протеста против «возрождения германского вермахта».

Бурными аплодисментами встретили митинг председатели Союза французских женщин г-жи Эжени Коттон, бывшего министра Поля Бастида, генерального секретаря Всеобщей конфедерации труда Алена Ле Леана и других видных общественных и политических деятелей Франции.

Митинг открыл кратким вступительным словом бывший министр Рене Капитан.

Затем слово было предоставлено депутату Национального собрания Валлабергу (радикал-социалист), который подчеркнул, что вооружение Западной Германии, осуществляемое по воле правящих кругов США и Англии, ведет к еще большему обострению международной напряженности.

Франция, сказал он, больше всех заинтересована в том, чтобы не допустить вооружения Западной Германии.

Заявление Черчилля в палате общин по поводу опубликования в США «документов» Ялтинской конференции

ЛОНДОН, 23 марта. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, Черчилль заявил вчера в палате общин, что он считает опубликование американской версии ялтинских переговоров 1945 года «несвоевременным».

Отвечая на ряд вопросов на эту тему, премьер-министр заявил, что летом прошлого года английское министерство иностранных дел было информировано о желании американского правительства опубликовать сборник документов, касающихся конференции на Мальте, в Ялте и Потсдаме.

Черчилль добавил, что с его полного согласия министр иностранных дел «направит ответ, в котором возражал бы общими соображениями против опубликования подробных документов столь скоро после их проведения».

В Венгерской Народной Республике непрерывно повышается материальное благосостояние населения.

НА СНИМКЕ: новый Государственный университет в Будапеште.

Фотохроника ТАСС

Американцы реорганизуют армию Южного Вьетнама

ПАРИЖ, 23 марта. (ТАСС). Как передает агентство Франс Пресс из Сайгона, глава американской военной миссии в Индо-Китае генерал о'Даннэль, которому поручена реорганизация армии Южного Вьетнама, заявил 22 марта, что южновьетнамская армия окончательно будет создана к июню 1956 года и будет состоять из 60 тысяч профессиональных солдат и 40 тысяч новобранцев.

Против подготовки атомной войны

ТОКИО, 23 марта. (ТАСС). В Японии с каждым днем ширится кампания протеста против подготовки атомной войны.

Газета «Асахи», сообщает, что в Токио состоялось собрание с участием более двух тысяч человек, на котором выступили известные японские общественные деятели Хирано, Катаяма, Ясуи, призывавшие усилить борьбу против угрозы атомной войны и милитаризации страны.

Положение в Алжире

ПАРИЖ, 23 марта. (ТАСС). Французское правительство решило срочно внести в Национальное собрание законопроект о введении «особого положения» в Алжире.

Как сообщается, правительство потребует немедленного обсуждения законопроекта. Эти меры официально мотивируются необходимостью «обеспечить безопасность» в Алжире.

Как известно, в ноябре 1954 года в Алжире вспыхнули массовые выступления против французской администрации.

Французская печать подчеркивает, что колониальная власть стремится жестокими репрессиями подавить борьбу алжирского народа за демократические преобразования в стране.

ХРОНИКА

Совет Министров СССР назначил тов. Кузнецова В. В. Первым заместителем Министра Иностранных Дел СССР.

Совет Министров СССР назначил заместителями Министра Иностранных Дел СССР тов. Семенова В. С. и тов. Федорова Н. Т.

Зам. редактора Г. В. ВАНЧУГОВ.

ОБЛДРАМАТЕАТР

25 и 26 марта — ВАЛЕНСИАНСКАЯ ВЛОВА.

Начало спектакля в 8 час. вечера. Касса — с 1 часа дня.

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ

26 марта — МОРСКОЙ УЗЕЛ.

Начало спектакля в 8 час. вечера. Касса — с 1 часа дня.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»

Сегодня — Два друга (10, 11-45, 15-30, 22-15), Укротительница тигров (13-30, 20-20), Молодой Карузо (10, 12, 14, 18-20), Под френгильской звездой (16-10, 20-20, 22-30), Максика (10, 12, 14), Чемпион мира (16, 18-20, 20-22, 10).

С 25 марта по 10 апреля 1955 года КЕМЕРОВСКИЙ АВТОМОТОКЛУБ ДОСААФ производит набор на курсы шофера 3-го класса в возрасте от 18 до 20 лет, обучение бесплатное.

Образцы: г. Кемерово, 1 Лескомбинатская, 26, телефон 17-16, автомотоклуб.

ТРЕБУЮТСЯ:

КЕМЕРОВСКОМУ ЗАВОДУ «СТРОМАШИНА» — экскаваторщик, слесари-механики 5-6 разряда, камешники, землекопы. Здесь же требуется инженер или техник-теплотехник.

Обращаться: г. Кемерово, Кировский район, завод «Строммашина», отдел кадров.

СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОМУ УПРАВЛЕНИЮ ОБЛПРОМСОВЕТА срочно-опытный бухгалтер материально-производственного отдела, стелари, плотники, камешники и разнорабочие.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Коммунистическая, № 41.

ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

Итоги сезона по хоккею

Прозвучали последние судейские свистки на хоккейных полях области. Зимний спортивный сезон окончен. Сейчас уже можно подвести некоторые итоги спортивной зимы.

Успешно выступили спортсмены команды кемеровского «Шахтера» по хоккею с мячом. Они вторично завоевали почетное звание чемпиона Российской Федерации, сумели в упорной борьбе победить такие опытные коллективы, как «Крылья Советов» (Москва), «Урожай» (Перово), «Динамо» (Мьянма), команду города Казани.

Успешно выступили спортсмены команды кемеровского «Шахтера» по хоккею с мячом. Они вторично завоевали почетное звание чемпиона Российской Федерации, сумели в упорной борьбе победить такие опытные коллективы, как «Крылья Советов» (Москва), «Урожай» (Перово), «Динамо» (Мьянма), команду города Казани.

Как прошел хоккейный сезон в нашей области? На днях закончилась соревнования на первенство области по хоккею с мячом, в которых участвовало 10 команд. Игры в зонах и финальные встречи прошли очень напряженно. Так, хоккеисты «Шахтера» (Ленинск-Кузнецкий) с минимальным счетом 1:2 проиграли своим прокопьевским «одноклубникам».

Еще более напряженно прошла игра между командами «Строитель» (Кемерово) и «Шахтер» (Прокопьевск). Только за четыре минуты до окончания встречи капитан команды «Шахтер» П. Остроушков забил единственный мяч, который оказался решающим. Неожиданным был проигрыш опытной команды «Химик» молодому коллективу «Локомотив» (Белово), впервые участвовавшему в столь крупных соревнованиях. Беловцы добились крупной победы. Они забили четыре мяча, не пропустив в свои ворота ни одного. Но зато 11 марта они потерпели поражение от хоккеистов «Шахтера» (Прокопьевск) со счетом 0:7. Не менее интересной была игра в этот день между кемеровскими командами «Строитель» и «Химик». Победили строители со счетом 3:2.

20 марта проводились решающие игры. Первыми на лед вышли спортсмены «Строителя» (Кемерово) и «Локомотива» (Белово). Железнодорожники не только хорошо защищались, но сами часто создавали острые моменты у ворот кемеровцев. Одна из атак закончилась голом в ворота «Строителя». Это капитан команды В. Давыдов с подачи Ю. Ганина забил мяч. Только ошибка беловского вратаря В. Демидова позволила команде «Строитель» уйти от поражения. Интересная игра закончилась ничейным результатом — 1:1. В итоге обе команды набрали по 3 очка, что дало возможность «Шахтеру» (Прокопьевск) стать чемпионом так как у него к этому времени было 4 очка.

Не менее упорной в этот день была игра между «Химиком» (Кемерово) и «Шахтером» (Прокопьевск). Составление началось в быстрой темпе. Чувствовалось преимущество хозяев поля, которые, хорошо используя свободный удар, добились первого успеха, забив мяч в ворота прокопьевцев. Во второй половине игры хоккеисты «Шахтера» стараются уравнивать счет, но Валдис («Химик») сбивает второй гол. Вскоре «Химик» получает право на двенадцатиметровый удар. Но В. Прокудин не смог его реализовать. Грубая ошибка вратаря «Химика» Н. Фурса позволяет А. Холареву («Шахтер») сравнять один гол. Прокопьевцы, воодушевленные успехом, стараются добиться хотя бы ничейного результата, и вскоре им это удается. При одной из атак они забивают в ворота «Химика» второй гол.

Команда «Шахтер» (Прокопьевск) стала чемпионом Кузбасса по хоккею с мячом на 1955 г. Команда была вручен переходящий приз, а игрокам — дипломы I степени.

Соревнования выявили способных молодых спортсменов. Это В. Соловьев, В. Рогов, В. Карпенко («Шахтер» Прокопьевск), Г. Шатов, В. Прокудин («Химик»), М. Банин, В. Денисов, Н. Смирнов («Строитель» Кемерово), В. Девков, В. Давыдов, В. Кузнецов («Спартак» Кемерово).

Наряду с этим в развитии хоккея в нашей области были существенные недостатки. К ним можно отнести то, что в городах области совсем не проводились соревнования по хоккею с мячом среди юной и средней школы, отдельных классов и т. д. Всесоюзный комитет по делам физкультуры и спорта с целью вовлечения молодежи в этот вид спорта ввел упрощенные правила. Эти возможности не были использованы.

В Сталинске увлеклись хоккеем с шайбой, забросив игру в хоккей с мячом. Только поэтому участвовавшая в областных соревнованиях команда «Строитель», оказалась слабо подготовленной. Это также относится и к команде «Химик».

О тактике игры. С введением нового инвентаря должна была измениться и тактика игры. Но ничего этого не произошло. Хоккеисты попрежнему держат клюшку обеими руками, что отражается на скорости передвижения, предпочитают играть тяжелыми клюшками, это их также связывает. Большинство спортсменов не умеет правильно принять мяч на клюшку и особенно передать его своему игроку на большой скорости. Попрежнему слабым местом является оставшая мяча и удары по воротам. Полузащитники не являются связывающим звеном между защитой и нападениями и т. п.

Над устранением этих недостатков должны работать команды в период осенней подготовки к будущему сезону.

В. ТРУФАНОВ, судья республиканской категории по хоккею.

На приз имени С. М. Кирова

КИРОВ, 23 марта. (ТАСС). Вчера здесь закончились традиционные соревнования по скоростному бегу на коньках на приз имени С. М. Кирова.

В последний день соревновались женщины. Понятный приз завоевала В. Шибякова («Наука» Москва). В сумме четырех дистанций она набрала 221,30 очка.

Всесоюзная многодневная велогонка

ТАШКЕНТ, 23 марта. (ТАСС). Судейская коллегия подвела итоги лично-командных соревнований за первую половину всеобщей весенней многодневной шоссейной велогонки по маршруту Ташкент—Самарканд—Ташкент.

На втором месте — его одноклубник В. Вершинин — 18 часов 32 минуты 48 секунд и на третьем — гонщик из второй команды ЦСК МО СССР Е. Клевнов — 18 часов 48 минут 20 секунд.